

# 两融余额攀升至高位 市场回暖信号渐强

两融余额作为二级市场杠杆资金的代表，是股市增量资金的重要来源之一。近期，上证指数围绕3000点上下波动，市场酝酿做多动能，沪深京三市的融资余额自国庆节后稳步增长，并持续保持高位，市场投机情绪高涨；融券余额降至阶段底部，预示市场做空情绪跌至冰点。

## 两融余额保持高位

据东方财富Choice统计，截至12月14日，沪深京三市的融资融券余额达1.67万亿元，占A股流通市值的比例超过2%。两融余额较去年年末增加1320亿元。其中，融资余额增加1532亿元；融券余额减少202亿元。

近期市场看涨情绪浓厚，两融余额持续保持高位。自国庆节后至今，已经连续49个交易日保持在1.6万亿元以上。从单周日均两融余额来看，12月11日~14日单周的日均两融余额已创今年新高。

从全年变化情况来看，上半年融资客看好国内经济恢复而持续加仓A股，第三季度由于宏观经济环境、外资撤退、人民币汇率波动等利空因素影响而整体上有所撤退。进入第四季度，随着政策不断加码，融资客开始跑步进场。

两融余额在第四季度出现扭转，得

益于多项“活跃资本市场，提振投资者信心”政策推动。先是进一步扩大融资融券标的范围，降低融资融券费率，将ETF纳入转融通标的。再者，沪深北交易所齐齐发布修订《融资融券交易实施细则》，将投资者融资买入证券时的融资保证金最低比例由100%降低至80%。在杠杆风险总体可控的基础上，适度放宽融资保证金比例。

## 青睐龙头股

分行业看，目前融资资金主要集中在电子、非银金融、电力设备、医药生物、计算机板块。截至12月14日，这些行业的融资余额均突破1100亿元。

12月份以来，融资资金的持仓进行了一波大调整，大幅流入计算机、食品饮料、传媒等板块，其间净买入分别达26亿元、24亿元、18亿元，其次是基础化工、汽车、医药生物板块。大幅流出电子、电力设备和国防军工股票，累计净偿还近40亿元。

从细分板块来看，12月份以来，融资客从硅料硅片、军工电子、电信运营商、锂电池板块撤退，大举加仓白酒、乘用车、IT服务、应用软件、游戏、原料药板块。尤其本周以来，超11亿元融资资金、连续4天大举买入白酒股。



近期市场看涨情绪浓厚，两融余额持续保持高位。（资料图片）

从个股资金流向来看，杠杆资金更加青睐龙头股。目前两融余额最高的是中国平安、贵州茅台、东方财富、中信证券。截至12月14日，这几只股票的两融余额均超过100亿元。

## 信号意义较强

此次政策发力助推两融余额稳步攀升，投机客的跑步进场，发出了市场企稳的积极信号。据东莞证券分析师统计，近期融资买入额占两市成交额的比例再次上升至8%，说明当前投机情绪热度已处于近2年里的最高水平，不排除后续会上升至9%甚至10%的可能。

融券余额目前已跌至756亿元，说明做空情绪已经跌至2年来的底部，也可能预示着市场止跌企稳。近2年来，

两市融券余额规模绝大部分时间在900亿元~1050亿元之间徘徊。但2022年4月~5月，融券余额跌至780亿元附近，跌破了上述区间的下沿值，之后市场开启了一波大涨行情。目前，融券余额已跌至756亿元，说明当前市场的融券做空情绪已经跌至阶段底部，预示市场短期大跌的可能性不大。

渤海证券分析师在2024年投资策略中表示，预计宏观政策持续发力，全面注册制的落地使得融资融券标的范围逐步扩大，融资保证金比例的调降有效提高了两融交易的活跃度。前期一系列

“活跃资本市场，提振投资者信心”的政策措施，大大提高了市场对两融交易的信心和热情。随着内部风险减弱、外部风险缓和，A股市场止跌回升信号渐强，两融交易热情有望再度提升。

据《证券时报》

## 贵州男子守号几期就中双色球579万元

贵州彩民超级给力，玩双色球游戏“溜得很”！第143期，贵州遵义彩民获得一注双色球头奖，奖金579万元。

开奖次日，中奖彩民李先生（化姓）到贵州省福利彩票发行中心兑奖。

李先生表示，号码是追号，才守几期，就中了1注一等奖！

他称接触彩票时间不算长，5年左右，没有期期去买，偶尔买来玩下，每次也不会买太多，试试运气罢了。当日只是带着小孩逛街，经过一家彩票店，于是就去买了，机选了4注，还有1注是之前一直守的号码，即红球；

“05、07、09、16、23、30”，蓝球“15”。就是这组守号让他中了一等奖！

中奖后，他第一时间把消息分享给了家人，家人都十分激动，彻夜难眠，一家人连夜驱车赶往贵阳来领奖。李先生表示这笔奖金解决了燃眉之急，一家人过好生活指日可待！

据贵州福彩



## 无锡小伙随手购买刮刮乐 喜中100万元

12月8日晚九点多，无锡彩市传来喜讯，“90后”帅哥小沈（化姓）花费了90元，购买了三张“连中三元”，喜中100万元头奖。

小沈今年30岁，毕业之后一直留在无锡工作，平时有空喜欢买福利彩票，但由于工作忙，需要经常到外地出差，也只能空闲时偶尔玩一玩。

中奖当天，小沈从外地出差回无锡，顺便在附近吃了顿晚饭，饭后小沈回家途中看到福彩销售站还在营

业，一时兴起打算到店里买些彩票。小沈笑着说：“每次出差回来都很累，买几张彩票刮一刮很放松，特别是中奖的时候感觉所有的劳累顿时都消失了。”进店后，小沈选中了面值30元的“连中三元”并让销售员拿了三张，刮开第三张时，幸运突然降临让小沈猝不及防，在“玩法区”中幸运刮出三个相同的图符，喜中大奖100万元。

据无锡福彩

## “桂林山水甲天下”主题 即开型彩票首发仪式举行

彩票面值10元 单票最高奖金25万元



首发仪式现场。

12月15日，由自治区体育局、自治区文化和旅游厅、桂林市政府联合主办的“中国体育彩票‘桂林山水甲天下’主题即开型彩票首发仪式”在象山景区举行。

该款即开型体育彩票为套票，设计12款票面，具有浓厚桂林地区特色，以甲天下的桂林山水为背景，票面涵盖象鼻山、漓江、独秀峰、龙脊梯田等12个桂林知名风景名胜区，展现桂林的独特地形地貌、美丽的自然风光和丰富的水系资源。彩票面值10元，单票最高奖金25万元。12月15日起，全区各地体育彩票实体店均可购买体验。买体彩就是做公益，每一张体彩“顶呱刮”彩票，其面值金额的20%将注入公益金，用于支持体育和社会公益事业发展。

中国体育彩票自全国统一发行以来，已累计筹集公益金7700亿元。这些公益金被广泛用于抗震救灾、教育助学、社会保障、残疾人事业、红十

字事业等多项社会公益事业。多年来，广西体彩始终坚持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，积极投身各项公益事业。截至目前，广西体彩今年累计销售超过46亿元，筹集公益金超10亿元，创下历史新高，为建设体育强区、推动公益事业发展发挥了重要作用。

据广西体彩



小梦想·大乐透